
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 179
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 15 februari 2021

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Onderwijs voor gedetineerden  -  Cursus Nederlands als tweede taal (NT2)

In het nieuwe Vlaamse strategische plan hulp- en dienstverlening aan gedetineerden en 
geïnterneerden (2020-2025) wordt gefocust op het versterken van de competenties en 
kennis van gedetineerden. Een van de acties om dit te bereiken is het organiseren van een 
cursus Nederlands als tweede taal in de gevangenis. Het Agentschap Integratie en 
Inburgering (AgII) zet zich dan ook in om dat structureel te organiseren in de 
gevangenissen. Anderstaligen worden daarbij gescreend om na te gaan of ze voor deze 
cursus in aanmerking komen of niet.

1. In welke gevangenissen wordt momenteel al in een cursus Nederlands als tweede taal 
voorzien?

2. Hoeveel gedetineerden volgden de afgelopen drie jaar een cursus Nederlands als 
tweede taal? 

Graag een opsplitsing per gevangenis, per leeftijd en per nationaliteit gedetineerde.

3. Hebben al de gedetineerden die aan de cursus begonnen, die ook effectief afgemaakt? 
Zo niet, hoeveel zijn gestopt en om welke reden? Hoe evalueert de minister deze 
cijfers?

4. Aan welke voorwaarden moet de gedetineerde voldoen om hiervoor in aanmerking te 
komen?

5. Worden de gedetineerden zelf geselecteerd of kunnen ze zich ook vrijwillig aanmelden? 
Indien ze zich vrijwillig kunnen aanmelden, worden ze dan allemaal doorverwezen of 
worden ook personen geweigerd? Zo ja, hoeveel personen werden de afgelopen drie 
jaar geweigerd? Om welke reden werden ze geweigerd?

6. Wordt in tegemoetkomingen voorzien voor de gedetineerden om hen te stimuleren de 
cursus te volgen? Zo ja, welke?

7. In welk budget wordt voorzien voor het organiseren van deze cursus in Vlaamse 
gevangenissen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (179) en Ben Weyts (464).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 179 van 15 februari 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


